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Generace v pohybu – venkovní fitness. Nové hřiště s tímto názvem vzniklo před Střediskem volného času Fokus podle návrhu Moniky
Vindišové v rámci participativního rozpočtu města. Foto: Hana Lysáčková
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V souvislosti s mediálním zájmem o vyvození odpovědnosti za zmařenou
stavbu útulku pro psy v Bludovicích uNového Jičína z důvodu existence střel-
nice v jeho blízkosti, a vyjadřování různých stran k této problematice, vydává
vedení města Nový Jičín následující vyjádření.  

Pozemek pro účely stavby útulku pro psy byl od společnosti VOP CZ, s. p.
zakoupen v roce 2013. V roce 2014 byla zpracována projektová dokumentace,
avšak vzhledem k nesouhlasu vlastníků sousedního pozemku bylo stavební
povolení vydáno až po několika letech. Zhotovitel stavby byl vysoutěžen za
cenu 10 756 900 korun včetně DPH a k zahájení výstavby došlo v druhé
polovině roku 2018. Přípravné práce vyšly zhruba na 500 000 korun včetně
DPH.

Po zahájení stavby byla ze strany společnosti VOP CZ, s.p. zaslána informace,
že vblízkosti budoucího útulku pro psy byla povolena kolaudačním rozhodnutím
vojenského stavebního úřadu Olomouc ze dne 2. 5. 1994 střelnice. Následně
byla stavba přerušena a bylo provedeno orientační měření úrovně impulsního
hluku při střelbě. Město požádalo o odborné vyjádření Krajskou veterinární
správu Státní veterinární správy pro Moravskoslezský kraj. Rada města Nový
Jičín dne 18. 12. 2018 vzala na vědomí, že na základě dostupných informací
o střelnici a skladu výbušnin umístěných v areálu VOP CZ, s.p., nacházejících
se v blízkosti budoucího útulku pro psy, městu Nový Jičín jako objednateli díla
nevzniká právní nárok na přerušení (pozastavení) stavby, a deklarovala, že
projekt výstavby útulku pro psy pokračuje podle smlouvy o dílo. 

Dne 2. 1. 2019 město obdrželo odborné vyjádření, vněmž krajská veterinární
správa mimo jiné uvádí, že s ohledem na nové skutečnosti považuje umístění
stavby útulku pro psy na uvedeném místě za nevhodné, aže kladné stanovisko
ke kolaudaci stavby nevydá. Na základě této informace vstoupili zástupci
města v lednu 2019 do jednání se zástupci krajské veterinární správy. Dne
28. 1. 2019 město obdrželo doplnění odborného vyjádření krajské veterinární
správy, v němž tento orgán sděluje, že stanovisko z ledna 2019 ke kolaudaci
útulku pro psy v blízkosti aktivně provozované vojenské střelnice je neměnné.
Znamenalo by to, že v případě výstavby útulku a následného kolaudačního
řízení pro tento účel nevydá krajská veterinární správa kladné stanovisko a na
základě tohoto nevydá stavební úřad kolaudační souhlas. Stavba by tak
nemohla být vůbec užívána. To přimělo město změnit postoj. Na základě této
skutečnosti schválilo zastupitelstvo města dne 4. 3. 2019 25 hlasy z 26 pří-
tomných zastupitelů uzavření dohody oukončení smlouvy odílo avypořádání
nároků ze stavby se zhotovitelem. Následně, dne 5. 9. 2019, zastupitelstvo
města souhlasilo s vyřazením zmařené investice ve výši 1 629 321,68 korun
včetně DPH. 

Je pravdou, že některé politické strany tvořící dnešní koalici ve vedení města
od počátku nesouhlasily s výstavbou útulku pro psy. Z výše uvedených sku-
tečností je však zřejmé, že nové vedení města mělo snahu v projektu pokračovat,
stavbu dokončit a útulek zprovoznit, nicméně ze strany krajské veterinární
správy bylo vydáno výše uvedené negativní vyjádření. Město mohlo pokračovat
ve výstavbě, proinvestovat miliony korun a následně dospět do situace, že
stavební úřad stavbu nezkolauduje a neumožní užívání stavby pro předpo-
kládaný účel. Pak by městu nezbývalo než se bránit, včetně případného podání
žaloby ve správním soudnictví. Tato řízení mohla trvat i několik let, přičemž
výsledek by byl nejistý. Je totiž možné, že by stavba pro účely útulku nemohla
být užívána nikdy. Městu by tak vznikla daleko větší škoda. Město však zvolilo
cestu zastavit stavbu avypořádat se se zhotovitelem s co nejmenšími náklady. 

Je tedy potřeba důrazně odmítnout vyjádření bývalého starosty Jaroslava
Dvořáka, že šlo opolitický akt, aže rozhodnutí ozastavení stavby bylo unáhlené.
Projekty, které byly zahájeny předchozím vedením města, není možné zastavit
a smlouvy se zhotoviteli ukončit jen kvůli tomu, že nové, po komunálních
volbách zvolené vedení města, s daným projektem nesouhlasí. Je potřeba
dodat, že město a jeho představitelé jsou povinni nakládat s majetkem města
účelně ahospodárně. Máme za to, že zvolené řešení bylo nejvhodnější vzhledem
k nákladům, které tento projekt přinesl.   

Nepřísluší nám soudit, v jakém režimu se střelnice v areálu společnosti VOP
CZ, s.p. nachází, zda je funkční či nikoliv, kdy a v jaké frekvenci zde probíhají
střelby. S ohledem na status vojenského areálu to ani nemůžeme vědět. Proto
nám není jasné, jak bývalý starosta Dvořák dospívá k názoru onefunkční střel-
nici. Na jednu stranu potvrzuje, že „střelnice tam vždycky byla“, na druhou
stranu prohlašuje, že „my jsme ten pozemek kupovali od VOP a to se vědělo,
že tam byla střelnice, ale nefunkční“ (Deník, 20. 2. 2019, obdobně TV Polar,

6. 3. 2019), nebo že „střelnice tam byla, ale do této doby není prakticky využí-
vána“ (irozhlas.cz, 12. 2. 2019). Není zřejmé, z čeho bývalý starosta Dvořák
dovozuje, že ministerstvo v roce 2011 střelnici zrušilo a povolena byla až
3. 5. 2018 (deník Právo, 19. 3. 2020), když provozovateli střelnice a celého
areálu není o těchto dokumentech nic známo. 

Důvodem pro přípravu projektu stavby útulku pro psy v Novém Jičíně byly
ve své době poznatky o možném ukončení smlouvy o umístění a obstarání
toulavých a opuštěných psů v psím útulku ze strany provozovatele města
Kopřivnice, zvyšující se počet odchytnutých psů a rostoucí náklady na umístění
psů v útulku v Kopřivnici. Na základě nové smlouvy, která je uzavřena na
období let 2017 – 2027, má město Nový Jičín vyčleněno třináct kotců. Za to
město platí odměnu ve výši 80 000 korun ročně plus náklady, které provozovatel
nutně nebo účelně vynaloží v souvislosti s péčí o psy. Od roku 2019 je počet
vyhrazených kotců pro město snížen na deset.

V následující tabulce je uveden počet odchycených psů odvezených do
útulku v Kopřivnici. Tabulka také ukazuje vývoj nákladů, které byly uhrazeny
městu Kopřivnice na základě smlouvy oumístění aobstarání toulavých aopuš-
těných psů. 

V případě, že by město Nový Jičín provozovalo vlastní útulek, je potřeba
vnímat výši investičních iprovozních nákladů. Přípravné práce (výkup pozem-
ku, zpracování projektové dokumentace, kácení stromů, služby technického
a autorského dozoru a koordinátora BOZP) činily více než 700 000 korun
včetně DPH. Stavební práce měly dosáhnout částky 10 756 900 korun včetně
DPH. Roční provozní náklady byly odhadovány až na 1 000 000 korun a tvoří
je: spotřeba energie, likvidace odpadů, mzdové náklady pracovníků zajiš-
ťujících provoz útulku, náklady na údržbu a drobné opravy objektu a areálu
útulku, náklady vynaložené v souvislosti s péčí opsy (veterinární péče, léčiva,
krmivo, označování psů, vyhledávání nových majitelů, euthanasie, likvidace
těl uhynulých zvířat). Městu by tak v budoucnu vznikly další mandatorní
výdaje. Oproti stávajícímu stavu (průměrné roční náklady v posledních devíti
letech činí cca 252 000 korun) by tak město na zajištění provozu útulku vyna-
kládalo ročně zhruba o750 000 korun více. V tom nejsou započítány investiční
náklady.

Celá situace kolem projektu výstavby útulku pro psy je složitá. V průběhu
času vzniklo mnoho dokumentů, záměr byl připravován poměrně dlouhou
dobu, dvakrát se vyměnilo vedení města, proběhly organizační změny na
městském úřadě i výměna úředníků mající tento projekt na starost. Proto jsme
zadali systémem vnitřní kontroly prověření tohoto projektu, včetně zjištění,
kdy, kdo a jakým způsobem rozhodoval v jednotlivých fázích přípravy a realizace
projektu. Je potřeba mít k dispozici jasnou zprávu o tom, jak se projekt vyvíjel,
kdo a v jakém postavení v něm v průběhu celého období figuroval. Auditní
zpráva by měla být hotova během několika týdnů. Na základě závěrů z této
zprávy rozhodne město o dalším postupu. 

Je potřeba vést v patrnosti požadavky, které jsou na obce kladeny v sou-
vislosti s účelným a hospodárným nakládáním se svým majetkem. Ze zákona
o obcích mimo jiné vyplývá, že obec je povinna chránit svůj majetek před
neoprávněnými zásahy, včas uplatňovat právo na náhradu škody azabezpečit,
aby nedošlo k promlčení nebo zániku práv vyplývajících ze závazků třetích
osob. Přesto, že dohady kolem zastavení stavby útulku pro psy probíhají delší
dobu, lze konstatovat, že v tuto chvíli nehrozí promlčení případného dluhu
z titulu odpovědnosti za zmařenou investici na straně města Nový Jičín. 
Stanislav Kopecký, starosta, Václav Dobrozemský, místostarosta
Ondřej Syrovátka, místostarosta, Marcel Brož, místostarosta

Vyjádření k projektu psího útulku

Rok Počet odchycených Náklady Průměrný náklad 
psů na 1 psa

2011 45 211 637,11 4 703,05
2012 39 209 505 5 371,92
2013 43 269 415 6 265,47
2014 34 254 484 7 484,82
2015 22 234 404 10 654,73
2016 22 268 813 12 218,77
2017 17 270 807 15 929,82
2018 16 299 192 18 699,50
2019 15 250 538 16 702,33
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Díky za roušky a další pomoc
Téměř pět tisíc látkových roušek rozvezli mezi novojičínské

seniory zaměstnanci městského úřadu a ProSenioru. Ústenky
získalo město převážně od dobrovolníků, kteří je nosili na radnici
nebo je vkládali do boxů v návštěvnickém centru a v budově
městské policie. Protože již byli ochrannými prostředky vybaveni
všichni občané starší 65 let, od 24. dubna byla sběrná místa zru-
šena. „V první vlně jsme doručili ústenky lidem nad 70 let věku.
Následně jsme je dodali také seniorům od 65 let,“ řekl tajemník
krizového štábu města Lumír Balaryn. 

„Rádi bychom poděkovali desítkám, často i bezejmenných
dobrovolníků, kteří ve městě a v jeho místních částech pomáhali.
Šili roušky, darovali ochranné pomůcky i dezinfekční prostředky,
ale našli se i takoví, kteří za 30 tisíc korun nakoupili ústenky
a věnovali je městu. Jedna dobrovolnice jich dokonce ušila a při-
nesla na úřad více než 500 kusů. Díky pomoci všech dobrých
lidí jsme se mohli postarat o sociální pracovnice, strážníky, peda-
gogy, kteří hlídají děti záchranářů, a také o staré lidi, které šířící
se virus ohrožuje nejvíce,“ doplnil starosta města Stanislav
Kopecký.
Marie Machková, tisková mluvčí

Veřejné očkování psů nebude
V letošním roce se z důvodu mimořádné situace nebude konat

hromadné očkování psů proti vzteklině v Novém Jičíně a jeho místních
částech. Město k tomuto kroku přistoupilo na základě doporučení
Komory veterinárních lékařů. Každý chovatel psa si povinnou vak-
cinaci zajistí individuálně. Děkujeme za pochopení.
Helena Janoušková, odbor životního prostředí

Svoz směsného komunálního odpadu bude v období květnových
svátků probíhat dle svozového plánu. Změny jsou však vyhrazeny.
V případě, že nádoba nebude vyvezena, je třeba ponechat ji na
místě do vyprázdnění. Svoz separovaného odpadu bude probíhat
standardně.

Svoz odpadů během svátků

Opatření ke zmírnění dopadů epidemie
Vzhledem k množícím se dotazům z řad veřejnosti informujeme

o souboru opatření, které město připravuje a hodlá realizovat pro
různé skupiny obyvatel ve vztahů k platbám. Nelze říci, že by
město bylo nečinné. Na úrovni státu jsme svědky toho, že se
neustále připravují, mění a aktualizují opatření ve vztahu k podni-
katelům a dalším skupinám. Ze strany vlády je naplánován har-
monogram uvolňování krizových opatření (otevírání provozoven
a dalších zařízení), který se ale, s ohledem na vývoj epidemiologické
situace, může změnit. 

Na úrovni města proto chceme postupovat raději pomaleji
a uvážlivě, než rychle a zbrkle. Je-li konkrétní opatření nebo úleva
realizována ve formě zákona, není možné dané opatření realizovat
v rozporu se zákonem, tedy vlastním postupem města. Ke všem
opatřením je navíc potřeba přistupovat s péčí řádného hospodáře,
tato opatření zdůvodnit racionálními a objektivními důvody, a brát
na vědomí dopady na rozpočet města. 

Nájemné podnikatelů – nebytové prostory
Podrobné informace pro tyto nájemce jsou uvedeny v samos-

tatném příspěvku na str. 5. 
Ostatní nájemci nebytových prostor

Nebytové prostory města užívají nejen podnikatelé, ale i další
subjekty, typicky spolky či jiné neziskové organizace. Také těm
mohla být omezena v důsledku přijetí krizových opatření činnost
a tím faktické užívání pronajatého prostoru. V takovém případě
budou orgány města posuzovat možné úlevy na základě indivi-
duálních žádostí jednotlivých nájemců. 

Nájemné bytů
Podrobné informace pro tyto nájemce jsou uvedeny v samo-

statném příspěvku na str. 4. 
Nájemné za vyhrazení parkovacího místa

Bude se týkat zejména provozoven v městské památkové rezer-
vaci, které byly z důvodu přijetí krizových opatření uzavřeny. Pří-
padné úlevy budou orgány města řešit na základě individuálních
žádostí.

Nájemné/pachtovné pozemků
Týká-li se omezení činnosti v souvislosti s krizovými opatřeními

i nájemců/pachtýřů pozemků ve vlastnictví města, mohou podat
individuální žádosti o úlevy na nájemném/pachtovném. Případné
úlevy budou orgány města řešit na základě těchto individuálních
žádostí.

Zvláštní užívání veřejného prostranství
Obecní úřad, který je správcem místní poplatky za zvláštní užívání

veřejného prostranství, může podle zákona o místních poplatcích
rozhodnout o úplném či částečném prominutí poplatku při mimo-
řádných, zejména živelních událostech. Městský úřad promine
místní poplatek za zvláštní užívání veřejného prostranství spočí-
vající v umístění dočasných staveb a zařízení sloužících pro posky-

tování služeb. Typicky se jedná o umístění restauračních předza-
hrádek. Prominutí se bude týkat období od nabytí právní moci pří-
slušného rozhodnutí (předpoklad květen) do 31. 12. 2020.
O prominutí nemusí jednotliví provozovatelé individuálně žádat. 

Místní poplatky ze psů a za odpad
Splatnost obou poplatků na rok 2020 je stanovena do 30. 6. 2020.

Včas nezaplacené poplatky nebo část těchto poplatků může správce
poplatku zvýšit až na trojnásobek. V případě, že poplatníci zaplatí
poplatek za rok 2020 v termínu do 31. 10. 2020, nebude městský
úřad sankcionovat toto prodlení zvýšením poplatku. 

Platby za svoz odpadů podnikatelům
Právnické osoby neplatí místní poplatek za odpad stanovený

obecně závaznou vyhláškou města, nýbrž svoz odpadu vyprodu-
kovaný v rámci jejich činnosti je realizován na základě smlouvy
uzavřené s příspěvkovou organizací Technické služby města. V pří-
padě, že je platba prováděna na základě skutečně provedeného
svozu, a ten kvůli uzavření provozovny a neprodukování odpadu
nebude realizován, nebude ani ze strany TSM účtován. V případě
paušální platby bude úplata standardně účtována. Případné úlevy
či promíjení platby za svoz odpadu budou řešeny na základě indi-
viduálních žádostí.

Školné v mateřských školách
V případě vratek školného po dobu uzavření MŠ bude postu-

pováno v souladu s platnými právními předpisy. Z vyhlášky o před-
školním vyučování vyplývá povinnost ředitele MŠ v případě
omezení nebo přerušení provozu MŠ po dobu delší než 5 vyučo-
vacích dnů, stanovit výši úplaty, která nepřesáhne výši úplaty
odpovídající rozsahu omezení nebo přerušení provozu MŠ. Ředitelé
jednotlivých MŠ budou informovat rodiče dětí docházejících do
příslušné MŠ.

Poplatky za kroužky v SVČ Fokus
Návštěvníkům a uživatelům kroužků, kurzů apod. bude vrácena

poměrná část poplatku za školní rok 2019/2020.
Předplatné do sportovních a kulturních zařízení 

V případě permanentek ke vstupu na bazén bude jejich platnost
prodloužena, a to s ohledem na dobu trvání zrušení provozu bazénu
a okamžik otevření. Beskydské divadlo prodlužuje sezonu
2019/2020 do konce kalendářního roku 2020. Na podzim budou
odehrána všechna chybějící představení (17 akcí). Nové předpla-
titelské cykly budou vypsány na podzim 2020 a odehrány od ledna
do června 2021. Podrobné informace jsou zveřejněny přímo na
webových stránkách divadla. 

Opatření ke zmírnění dopadů epidemie
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Zde přinášíme také přehled o opatřeních ke zmírnění dopadů epi-
demie koronaviru, která se vztahují na nájemce bytů ve vlastnictví
města. 

Aktuálně je v legislativním procesu návrh zákona o některých opa-
třeních ke zmírnění dopadů na nájemce prostor sloužících k uspo-
kojování bytové potřeby, na příjemce úvěru poskytnutého Státním
fondem rozvoje bydlení a v souvislosti s poskytováním plnění spo-
jených s užíváním bytů a nebytových prostorů v domě s byty, ve
kterém mají být stanovena tato opatření:
■ zákaz jednostranného ukončení nájmu ze strany pronajímatele

z důvodu, že nájemce je v prodlení s placením nájemného, pokud
prodlení nastalo v rozhodné době a převážně v důsledku omezení
plynoucího z mimořádného opatření proti epidemii, které mu zne-
možňovalo nebo podstatně ztěžovalo řádnou úhradu nájemného

■ nájemce výše uvedené okolnosti prodlení doloží potvrzením od
příslušného úřadu práce bez zbytečného odkladu pronajímateli.
Pokud nájemce bude nečinný, neprodleně a bez zbytečného odkla-
du nedoloží pronajímateli absenci příjmů, ochranné opatření se
na něj nevztahují

■ odklad splatnosti nájemného splatného v období od 12. 3. 2020
do dne následujícího po dni skončení mimořádných opatření proti

epidemii (nejpozději však do 31. 7. 2020). Nájemné za výše uvedené
období by měl nájemce uhradit do 31. 12. 2020

■ po výše uvedenou dobu nemá pronajímatel nárok na úroky z pro-
dlení, neboť nájemce není v prodlení s platbou nájemného

■ prodloužení termínu pro vyúčtování nákladů na plnění spojená
s užíváním bytů a nebytových prostorů v domě s byty. Vyúčtování
služeb je poskytovatel povinen předložit v termínu do 31. 8. 2020,
splatnost přeplatků a nedoplatků zůstává nedotčena, tj. do čtyř
měsíců ode dne doručení vyúčtování příjemci služeb (nájemci)
Odbor bytový Městského úřadu Nový Jičín upozorňuje, že

vyúčtování služeb bude nájemcům doručeno v termínu do
31. 5. 2020, přeplatky budou vyplaceny v termínu do 31. 7. 2020.

Plošná opatření, úlevy apod. pro nájemce bytů město neplánuje.
Žádosti o úlevy nad rámec zákonného vymezení (například snížení
nájemného, rozložení plateb nájemného na delší období a splátkový
kalendář) bude orgány města projednáno na základě individuálních
žádostí nájemců. Nájemce by však i v těchto případech měl svou
žádost odůvodnit omezením plynoucím z mimořádného opatření
proti epidemii, které mu znemožňuje nebo podstatně ztěžuje řádnou
úhradu sjednaného nájemného, a tuto žádost doložit. 
Václav Dobrozemský, místostarosta 

Informace pro nájemce bytů

Pronájem kiosku na Čerťáku 

Město hledá nájemce částečně vybaveného kiosku s krytým
a venkovním posezením včetně provozního zázemí, sociálního
zařízení, sprchy a převlékací kabiny pro veřejnost. Nový objekt,
jehož stavba je před dokončením, je součástí pozemků u vodní
nádrže Čerťák v katastrálním území Kojetín. Předpoklad zahájení
provozu je červenec 2020. Lhůta pro podávání nabídek je stanovena
do 14. května 2020 do 14:00 hodin. Doplňující informace jsou na
úřední desce a na https://www.novyjicin.cz/nabidkovarizeni/.

Účelem nájmu bude provozování kiosku s občerstvením
a poskytování dalších rekreačních služeb pro veřejnost. Minimální
nabídková výše nájemného činí 40 000 korun/rok plus DPH.
Nájemní smlouva bude uzavřena na dobu neurčitou s výpovědní
dobou šest měsíců.
Marie Machková, tisková mluvčí 

Stavba nového kiosku na Čerťáku. Foto: MěÚ Nový Jičín 

Platba za odpad
Blíží se splatnost místního poplatku za komunální odpady pro

letošní rok. Poplatek je nutno uhradit do 30. června 2020 (případně
text opatření na str. 3). Sazba poplatku činí 600 korun za osobu a rok.
Poplatek jsou povinny uhradit fyzické osoby, které mají v Novém
Jičíně trvalý pobyt, včetně cizinců s povoleným trvalým nebo pře-
chodným pobytem delším než 90 dnů. Dále pak fyzické osoby, které
mají ve vlastnictví byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena
k trvalému pobytu žádná fyzická osoba.

Poplatek lze zaplatit na pokladně městského úřadu, Divadelní 1,
v hotovosti nebo platební kartou, a také bankovním převodem na
účet města 19-326801/0100. Při platbě je nutné uvést již dříve při-
řazený variabilní symbol, který lze zjistit na webových stránkách
města: https://www.novyjicin.cz/poplatky/. 
Ivana Langerová, finanční odbor

U nemocnice bude závora
Na konci loňského roku Nemocnice Nový Jičín avizovala přípravu

nového parkovacího a vjezdového systému do areálu, a to v sou-
vislosti s výsledky bezpečnostního auditu a zároveň s důrazem na
zvýšení kvality péče pro pacienty. 

Jedno z aktuálních opatření se tedy týká vjezdu do areálu nemoc-
nice, kde se připravuje umístění závor. Zprovoznění proběhne v týdnu
od 27. dubna. Zároveň pro pacienty a klienty nemocnice chystáme
zvýhodněné parkovací podmínky, které představíme na konci tohoto
měsíce.
Martin Janík, Nemocnice Nový Jičín 

Město Nový Jičín vyhlásilo nabídkové řízení na prodej pozemku
k výstavbě bytových domů. Minimální cena, kterou může zájemce
o lukrativní parcelu o výměře 2 358 metrů čtverečních v ulici Dolní
brána nabídnout, je 3 890 700 korun plus DPH. Nabídkové řízení
potrvá do 27. května 2020 do 10:00 hodin. Nabídku lze doručit
písemně na adresu radnice nebo osobně na podatelnu úřadu na
Divadelní ulici 1. Podrobné informace jsou k dispozici na webu
města.

Více na: https://www.novyjicin.cz/aktualne/novy-jicin-nabizi-
pozemek-k-vystavbe-bytovych-domu/. Podklady k nabídkovému
řízení: http://mapy.novy-jicin.cz/ost/ud/ud/index.php?frame.

Pozemek pro byty na prodej

Do práce na kole 2020
Letos v květnu probíhá 10. ročník celorepublikové výzvy Do práce

na kole, která směřuje k ozdravení měst a motivaci k bezmotorové
dopravě. Pořadatel kampaně, kterým je spolek AutoMat, pojal uspo-
řádání akce i v rámci aktuálních omezení jako pozitivní výzvu v době,
kdy se naprostá většina akcí ruší nebo přesouvá. 

Pravidla květnové kampaně jsou upravena tak, aby se mohli zapojit
i všichni ti, kteří pracují z domu nebo aktuálně nepracují vůbec.
Letošní účastníci si tak mohou zapisovat například i vyjížďky, pro-
cházky, bezmotorové cesty na nákup nebo domácí cvičení.

Nový Jičín se do kampaně zapojuje šestým rokem a účastníci se
opět mohou těšit na dárky od sponzorů, kterými jsou: Tonak, Optika
Lenka, Allianz pojišťovna – Šarady & Šrámková, BESIP, Bikemania
Shop, Tandem M+R, PVC Okna, AS Fitness, Proficio, Dobrá čočka,
Café Martin, Město Nový Jičín a Zdravé město Nový Jičín.
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města
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V současné době jsou připravována či realizována opatření ke
zmírnění dopadů epidemie koronaviru SARS-CoV-2, která postihla
Českou republiku, a to jak na úrovni státu, tak na úrovni měst a obcí.
Přinášíme vám přehled o těchto opatřeních, které se vztahují na
nájemce prostor sloužících podnikání ve vlastnictví města.  

Aktuálně je v legislativním procesu návrh zákona o některých opa-
třeních ke zmírnění dopadů epidemie na nájemce prostor sloužících
podnikání, ve kterém mají být stanovena tato opatření:
■ zákaz jednostranného ukončení nájmu ze strany pronajímatele

z důvodu, že nájemce je v prodlení s placením nájemného nebo
služeb spojených s užíváním tohoto prostoru, pokud prodlení
nastalo v období 12. 3.–30. 6. 2020 a převážně v důsledku omezení
plynoucího z mimořádného opatření proti epidemii, které mu zne-
možňovalo nebo podstatně ztěžovalo řádnou úhradu nájemného

■ nájemce má povinnost předložit pronajímateli listiny osvědčující
splnění výše uvedených podmínek do 15 dnů ode dne, kdy nastalo
první prodlení s placením nájemného

■ prodloužení splatnosti nájemného a služeb spojených s užíváním
tohoto prostoru splatného v období 12. 3.–30. 6. 2020. Nájemné
za výše uvedené období by měl nájemce uhradit do 31. 12. 2020

■ po výše uvedenou dobu nemá pronajímatel nárok na úroky z pro-
dlení a smluvní pokutu, neboť nájemce není s úhradou plateb v pro-
dlení

■ prodloužení termínu pro vyúčtování nákladů na plnění spojená
s užíváním bytů a nebytových prostorů v domě s byty. Vyúčtování
služeb je poskytovatel předložit v termínu do 31. 8. 2020, splatnost
přeplatků a nedoplatků zůstává nedotčena, tj. do čtyř měsíců ode
dne doručení vyúčtování příjemci služeb (nájemci)
Odbor bytový městského úřadu upozorňuje, že vyúčtování služeb

bude nájemcům doručeno v termínu do 31. 5. 2020, přeplatky budou
vyplaceny do 31. 7. 2020.

Nad rámec výše uvedeného připravilo město Nový Jičín úlevu pod-
nikatelům provozujícím činnost v nebytových prostorách města (včetně
prostor, které jsou svěřeny příspěvkovým organizací města). Rada
města 22. 4. 2020 rozhodla o snížení nájemného o 75 % v období od
1. 4. 2020 do konce měsíce následujícího po ukončení zákazu prodeje
zboží a služeb dle usnesení vlády ČR nebo mimořádného opatření
Ministerstva zdravotnictví. Období se bude vztahovat k době úplného
uzavření konkrétní provozovny. Snížení bude realizováno formou dodat-
ku k nájemní smlouvě na základě dohody pronajímatele a nájemce.
Nájemci budou vyzváni k podpisu dodatku. Vzhledem k harmonogramu
uvolňování krizových opatření schváleného vládou 14. 4. 2020 by se
u části nájemců mělo snížení nájemného týkat období duben – květen
2020, u části duben – červen 2020 a u dalších pak duben – červenec
2020. Vše bude záviset na faktickém otevření dané provozovny. 

V případě uzavření dodatku k nájemním smlouvám bude platit
odklad splatnosti dle výše uvedeného zákona pro snížené nájemné
ve výši 25 % původního nájemného. 

Město zvažuje další formy podpory a úlevy podnikatelům, a to
i s ohledem na přijímaná opatření ze strany státu. 

Požadavky nad rámec výše uvedeného (vyšší úleva, delší období
snížení nájemného, prominutí nájemného, splátkový kalendář apod.)
budou řešeny na základě individuálních žádostí. Stejně tak budou
řešeny žádosti jiných nájemců, než podnikatelů (například spolků),
ale také žádosti nájemců provozoven, které nebyly z rozhodnutí
orgánů veřejné moci uzavřeny, ovšem došlo u nich z důvodu přijatých
krizových opatření k poklesu tržeb. 

Všechny Informace na: https://www.novyjicin.cz/informacepod-
nikatelekoronavir/. Také Moravskoslezský kraj spolu s partnery spustil
projekt „Rychlá rada“, kde podnikatelé najdou dostupné programy
a podpory (https://rychla-rada.cz/).
Václav Dobrozemský, místostarosta 

Informace pro nájemce prostor k podnikání
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Město vynakládá miliony korun na opravy svých volných bytů.
Chce zabránit tomu, aby byty zůstávaly neobsazené jen proto, že
jsou ve špatném stavu. Zároveň usiluje o to, aby i městské bydlení
bylo kvalitou srovnatelné s nabídkou soukromého sektoru. Vloni
dala radnice na rekonstrukci bytů šest milionů korun a stejnou částku
chce investovat i letos.

Na bytovém odboru počátkem loňského roku zavedli agendu
oprav volných bytů. Řada příbytků je totiž kvůli špatnému stavu
neobyvatelných. „Jsou zdevastované nevhodným užíváním, ale
mnoho bytů potřebuje i generální zásah, protože disponují původ-
ním čtyřicet let starým vybavením,“ řekl bytový technik Marek
Pavelka.

Z bytů tak mizí umakartová jádra, dělají se nové rozvody vody,
kanalizace, elektroinstalace. Následují nové omítky a výmalba, insta-

lují se sádrokartonové podhledy, nové podlahové krytiny, dveře
a také kuchyňské linky. Vloni se takto opravilo 33 bytů.

„V průměru jsme do jednoho bytu investovali 180 tisíc korun, ale
některé byly tak zdemolované, že náklady na opravy přesáhly
400 tisíc korun,“ dodal Pavelka. Také letos bytový odbor pokračuje
v rekonstrukcích. Novou podobu i vybavení už získalo sedm bytů,
čtyři z nich město aktuálně nabízí k pronájmu na stránkách:
www.novyjicin.cz v sekci Aktuality.

„V minulosti byla obnova bytového fondu města zanedbána a pod-
financovaná, výnosy z nájemného plynuly na jiné projekty než zpět
do revitalizace bytů abytových domů. To chceme změnit. Naším cílem
je poskytovat kvalitní bydlení odpovídající běžně dostupným stan-
dardům,“ uvedl místostarosta Nového Jičína Václav Dobrozemský.
Marie Machková, tisková mluvčí 

Miliony na opravy městských bytů

Pokoj v bytě na Bulharské ulici před a po rekonstrukci.

Starou kuchyňskou linku nahradila nové moderní v bytě na ulici Luční.
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Rekonstrukcí letos prošla také koupelna v bytě na ulici 28. října. Fotografie: město Nový Jičín 

Místo staré vany je v domě na Luční ulici nová koupelna se sprchovým koutem. Opravená koupelna změnila kvalitu bydlení i v dalším bytě na Luční.
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Začátkem roku 1945 bylo zřejmé, že probíhající válka v Evropě
spěje ke svému konci. Častější přelety vojenských letadel, zvuky
detonací a výstřelů těžkých zbraní v dálce, ale i možnost vidět samot-
né boje z vyšších kopců, dávaly ve známost, že fronta se blížila.
Město Nový Jičín, tehdy oficiálně Neutitschein, se muselo na nad-
cházející události připravit. Německé obyvatelstvo s evakuací příliš
neváhalo, zejména ti, kteří cítili, že za předešlých šest let pod hákovým
křížem je světlá budoucnost asi čekat nebude. Avšak pokud měli
kam, z obavy před tvrdými boji o město, se do nedalekých českých
obcí uchýlily i česky mluvící novojičínské rodiny.

Německé jednotky obranu města plánovaly, opírajíc se zejména
o pozice na zalesněném terénu kopců u obce Rybí. Jiného názoru
však byla stovka německých žen, dětí a starců, kteří se v sobotu
5. května shromáždili na novojičínském náměstí a po starostovi Schol-
lichovi žádali, aby prosadil vydání města bez boje. Vojska sovětského
4. ukrajinského frontu v té době už postupovala územím okresu
poměrně rychle. Druhý den ráno byly osvobozeny Kopřivnice, Štram-
berk, nedaleký Kunín i Jeseník nad Odrou. Německým vojákům reálně
hrozilo obklíčení, jejich velení se proto rozhodlo přikázat k ústupu.

Osvobození
V neděli 6. května se příslušníci Rudé armády přiblížili k Novému

Jičínu z několika stran – od Kunína, Libhoště a přes kopec Puntík
směrem na Žilinu. Němečtí vojáci v poledních hodinách zničili mosty
přes Jičínku při žilinské zemědělské škole, městských jatkách a tabá-
kové továrně. Pod ochranou slabších krycích jednotek pak začali
ustupovat směrem na Loučku a Starý Jičín. První sovětští vojáci
pronikli nejdříve na východní okraj města. Za pomoci civilního oby-
vatelstva se podařilo opravit nejméně poškozený most u jatek, přes
který se tak mohly sovětské motorizované jednotky dostat dále do
centra města. Němci stihli ještě vyhodit do vzduchu most přes potok
Jičinu nedaleko Palackého škol a po menší přestřelce u městského
stadionu završili svůj ústup.

Po páté hodině odpoledne byl již Nový Jičín v rukou Rudé armády.
Při osvobozování města zahynulo sedm sovětských vojáků, škody
na budovách byly minimální. Přechod fronty se podepsal zejména
na zničených mostech a několika požárem poškozených objektech
Böhmovy továrny s přilehlým okolím. Za to, že se oheň nerozšířil
dále, lze vděčit zejména odvážnému zásahu místních občanů.

Nová doba
Po přechodu fronty se prvním vojenským velitelem města stal

sovětský kapitán Bogdanov. Civilní správu Nového Jičína převzal
dočasný místní národní výbor (NV) v čele s V. Trnavským. V průběhu
několika dnů se z německé internace vrátili členové bývalého ile-
gálního NV, který zde působil během války. Někteří z nich proto
rozšířili řady dočasného vedení a novému osmnáctičlennému místní-

mu NV předsedal advokát František Štec.
Sestavením prvního okresního NV byl pově-
řen Arnošt Leipert, který stanul i v jeho čele.

Práce prvních národních výborů nebyla
v období těsně po osvobození vůbec jedno-
duchá. Instrukce nadřízených orgánů prak-
ticky neexistovaly, a pokud ano, vzhledem
k absenci jakéhokoliv spojení s ostatními
částmi republiky se o nich nevědělo. Nejedno
opatření tak bylo přijímáno živelně a často
neuváženě. Až po téměř dvou týdnech od
přechodu fronty se podařilo získat neporu-
šený rádiový přístroj, kterým byly získány
alespoň nějaké pokyny pro činnost NV. Na
jejich základě byl místní NV již potřetí v prů-
běhu měsíce reorganizován. V novém složení

se předsedou stal Karel Dobeš a 24 jeho členů
sestávalo rovnoměrně z jednotlivých politic-
kých stran Národní fronty (KSS, ČSSD, ČSNS,
ČSL), jakož i z řad živnostníků a inteligence.

Zajištění pořádku a bezpečnosti ve městě
mělo na starost několik různých ozbrojených
skupin. Celý měsíc od osvobození zde působil
partyzánský oddíl z Valašského Meziříčí.
Dočasný místní NV zřídil také miliční Národní
stráž v čele s Rudolfem Bartoněm. Dne
17. května pak do města přišlo 90 vojáků čes-
koslovenské armády, jejichž velitel kapitán
Robert Raška převzal vojenskou správu měs-
ta. Bohužel chování vojáků nebylo v Novém
Jičíně nijak příkladné, množily se stížnosti na
jimi páchané krádeže německého i českého

majetku. Vedení města v tomto směru nejednou žádalo o nápravu.

Konsolidace poměrů
Nejdůležitějším úkolem NV po osvobození bylo zajistit zásobování

obyvatel a uvést do chodu průmyslové a živnostenské podniky ve
městě. Situace byla ztížena nedostatkem dopravních prostředků,
jakož i přerušeným telegrafním a telefonním vedením. Poměrně
rychle se podařilo alespoň provizorně postavit dřevěné mosty, bylo
sehnáno několik aut a navázáno spojení se sousedními obcemi.
Z těchto důvodů byl ve městě v prvních dnech po osvobození tíživý
nedostatek mouky a masa. Mléko se přednostně dávalo dětem do
6 let. Zásobování elektrickým proudem zpočátku převzala bývalá
Hückelova továrna.

V průběhu prvního měsíce po osvobození byly zprovozněny také
městské kino a mateřská škola. Zahájeno bylo vyučování v Palackého
školách a časem se přidávaly i další školní instituce. Svoji činnost
obnovila též nemocnice; pošta zpočátku zahájila jen listový provoz.
Dne 25. května vyšlo první číslo okresních novin Nové Kravařsko.

Na počátku června již bylo otevřených 15 obchodů se smíšeným
zbožím, do provozu byly uvedeny také 4 pekárny a 4 mlékárny. Pro
veřejné stravování byla zřízena kuchyň na autobusovém nádraží,
otevřené byly 2 hostince – Nové slunce a Katolický dům. K hospo-
dářskému oživení značnou měrou přispěla i městská spořitelna,
která rovněž zahájila svoji činnost. Život ve městě se tak podařilo
ve většině ohledů stabilizovat poměrně rychle.

Do města se po přechodu fronty vraceli nejen Češi, ale i Němci,
které na útěku předjela postupující sovětská armáda. Němečtí obyvatelé
dostali povinnost nosit označení velké černé N na bílém kruhu. Téměř
všichni znich byli dáni kdispozici pracovnímu úřadu, kromě těch, kteří
byli ve svém zaměstnání nepostradatelní. Jejich historie v Českoslo-
vensku začala po skončení války psát svou závěrečnou kapitolu, vrcho-
lící odsunem většiny z nich. S jejich odchodem zanikl také německý
Neutitschein a definitivně se z něj stal český Nový Jičín.
Martin Vitko, Státní okresní archiv Nový Jičín

Květen 1945 v Novém Jičíně

Po osvobození se prvním
předsedou okresního
národního výboru stal
Arnošt Leipert. Foto:
Státní okresní archiv
Nový Jičín

Příslušníci Rudé armády při přehlídce na novojičínském náměstí. Foto: Státní
okresní archiv Nový Jičín

Vnější označení člena
místního národního
výboru v Novém Jičíně
z května 1945. Foto:
Státní okresní archiv
Nový Jičín
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Profesor MUDr. Jan Brod, DrSc. – lékař,
profesor Univerzity Karlovy, mimořádná
vědecká osobnost, zakladatel české nefro-
logie, novojičínský rodák, dvojnásobný exu-
lant.

V únoru roku 2020 uplynulo 35 let od sko-
nu této mimořádné vědecké osobnosti.
Jeho otec Rudolf Brod byl obchodník
a majitel bytu na tehdejší Legergasse
104/11 (nyní Havlíčkova ul.), kde se Jan
Brod 19. května 1912 narodil. Maminka se

jmenovala Marta,
rodina byla židov-
ského původu,
izraelitského vyzná-
ní. Po studiu na
střední škole pro-
moval Jan Brod
s vynikajícím pro-
spěchem v únoru
1937 na Lékařské
fakultě Univerzity
Karlovy v Praze.
Jako asistent ihned
nastoupil na I. Inter-
ní kliniku LF Univer-
zity Karlovy k primáři
profesoru Kristiánu
Hynkovi. Od počát-
ku se zajímal
o „ledvinové lékař-
ství“, což je odvětví

interní medicíny zabývající se diagnostikou a léčbou ledvin, později
také transplantací ledvin a hemodialýzou (termín nefrologie je
používán až od roku 1960).

Jan Brod přijal nabídku odborné stáže ve Vídni u profesora
Hanse Eppingera. Na jeho interní klinice spolupracoval s patolo-
gem, hepatologem a profesorem českého původu Hansem Poppe-
rem. Spolu zkoumali funkce ledvin a vydali v roce 1938 ve Vídni
svou první společnou práci na dané téma.

Francie, Británie, Severní Afrika a Itálie
Těsně před vypuknutím druhé světové války v roce 1938 Jan

Brod opustil Československo s cílem odcestovat do Kingstonu
v Ontariu (Kanada). V Paříži čekal na vyřízení víza, po tu dobu pra-
coval v nemocnici Hôpital de la Pitié s profesorem endokrinologem
Francisem Ratherym. V Evropě nakonec Jan Brod zůstal, dokonce
v květnu 1940 založil jednotku první pomoci v Compiègne. Po
německé okupaci Francie dobrovolně narukoval do zahraniční
české armády, která naplňovala francouzsko-československou
úmluvu o vzájemné spolupráci. Akce spojenců se nezdařily a tak
se Jan Brod v červenci 1940 vydal na britské lodi do Liverpoolu.
Po zaškolení pracoval v Leamington Spa, hrabství Warwick. Zde
se staral o oběti německých náletů na Coventry (toto město bylo
nálety z velké části úplně zničeno). 

Počátkem března r. 1943 se Jan Brod nalodil jako poručík lékař-
ského sboru na loď do Středozemí. Deset dnů poté, 23. března
1943, loď zasáhlo torpédo a potopila se. Brod se zachránil, absol-
voval pěšky 400kilometrový pochod v Alžíru do Chateudun-de-
Rhumel. Zde patřil mezi zakladatele polní nemocnice.

V květnu 1943 německé jednotky v Africe kapitulovaly a spoje-
necké síly se i s Janem Brodem vylodily v Itálii.  Velitelem 103. vo-
jenské polní nemocnice byl Angličan Paul Wood (1907–1962), v té
době již respektovaný odborný lékař, kardiolog z nemocnice Ham-
mersmith v Londýně. Měl na Jana Broda významný vliv, naučil jej
fyziologickému myšlení u pacientova lůžka. Pozdější Brodovy

vynikající klinické lékařské dovednosti jsou z velké části důsledkem
jeho úzké spolupráce právě s Paulem Woodem. V prosinci 1943
oba lékaři přistáli v Neapoli. Poručík Brod pracoval v obvazové
stanici během bitvy u Monte Cassina (leden–květen 1944). Již
v hodnosti kapitána byl vyslán do Nocera Inferiore v jižní Itálii, kde
byl až do konce války. Průběžně začal studovat projevy akutní
glomerulonefritidy, setkal se také s dalším vynikajícím lékařem
Maxem Rosenheimem. V říjnu 1945 byl kapitán Royal Army Medical
Corps Jan Brod demobilizován a vrátil se do Československa.
Přítel Paul Wood po návratu do Londýna ve svém oboru položil
základy srdeční katetrizace a vyškolil první generaci mladých brit-
ských kardiologů.

Poválečný návrat do Československa
Než Jan Brod nastoupil na I. pražskou interní kliniku absolvoval

ještě dvě stáže v zahraničí – první byla v Londýně u slavného inter-
nisty G. W. Pickeringa, poté následovala roční stáž v USA. Jako
stipendista Rockefelerovy nadace ji Jan Brod naplnil u amerického
fyziologa profesora H. W. Smitha ve Fyziologickém ústavu New
York University. Profesor Smith byl nazýván „nefrologickým pape-
žem“, byl objevitelem inulinu (polysacharid potřebný ke zjišťování
funkce stavu ledvin). 

V roce 1951 musel Jan Brod opustit Karlovu univerzitu a přešel
do nově založeného Ústavu pro choroby oběhu krevního v Praze
(ÚCHOK), pozdější IKEM.  Zde se díky vynikajícím odborníkům poda-
řilo vytvořit základnu k propojení klinické a experimentální činnosti,
řešily se zde výzkumné úkoly na evropské i světové úrovni. Prvním
ředitelem byl profesor Klement Weber, jeho zástupcem a vedoucím
vědecké rady se stal Jan Brod – v této době již významná osobnost,
skvělý vědec, pedagog a člověk. Vedl pracovní skupinu hypertenze
a ledvinových chorob.  Od roku 1961 byl ředitelem ÚCHOK v Praze
– Krči. V roce 1962 vydal rozsáhlou monografii „Ledviny: fyziologie,
klinická fyziologie a klinika“, o rok později dokonce organizoval jako
prezident Evropský nefrologický kongres v Praze.

V soukromém životě Jan Brod pravidelně lyžoval s manželkou
a synem na Donovalech v Nízkých Tatrách. Miloval historii, hudbu
a výtvarné umění. Byl výborným pianistou a obdivovatelem diri-
genta České filharmonie Karla Ančerla.

Druhá emigrace po roce 1968
V roce 1968 se významně politicky angažoval. Dokument praž-

ského jara „Dva tisíce slov, které patří dělníkům, zemědělcům,
úředníkům, vědcům, umělcům a všem“ vznikl totiž na podnět pra-
covníků Československé akademie věd – Otto Wichterleho, Jana
Broda, Otakara Poupy a Miroslava Holuba.  Vyjadřoval aktivizaci
československé veřejnosti proti zjevnému tlaku sovětského vedení
proti reformním změnám v zemi. Tento manifest sepsal spisovatel
Ludvík Vaculík v hotelu Union v Praze, text vyšel 27. června 1968
v Literárních listech a dalších denících. Vyšel den poté, kdy byla
26. června 1968 zákonem dočasně zrušena cenzura. Srpen 1968
zastihl rodinu Jana Broda v Jugoslávii. Emigroval podruhé, stal
se profesorem a přednostou nově založeného nefrologického pra-
coviště na univerzitě v Hannoveru.

Na odpočinek se chystal odstěhovat do anglického Leamington
Spa, kde za války jako lékař působil, ale krátce po odchodu do
důchodu 10. února 1985 v Hannoveru ve věku 72 let zemřel. Na
Green College v Oxfordu se na jeho počest dodnes konají odborné
přednášky. Čeští nefrologové založili Nadační fond Jana Broda,
který po roce 1990 pořádá odborné konference „Brodovy dny“.
Belgický nadační fond Paula Janssena uděluje od roku 1995 Cenu
Jana Broda za vynikající práce v oboru nefrologie.

Poznámka: za cennou prvotní informaci o významném novoji-
čínském rodákovi děkuji vřele mému kamarádovi Stanislavu Ulčá-
kovi z Kozlovic, jeho prostřednictvím i p. Petru Anderlemu
z Čeladné. Za částečný překlad z angličtiny děkuji Ireně Clark.
Irena Zárubová, Muzeum Novojičínska 

Známý neznámý rodák Jan Brod
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Jan Brod. Foto: www.ikem-
kardiologie.cz

Rodný dům Jana Broda na nynější ulici Havlíčkova
11. Foto: Muzeum Novojičínska
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Poděkování zpívajícím maturantům

Také středoškolský smíšený sbor Puellae et Pueri i vokální sesku-
pení Sextet+ předčasně ukončily svou jarní sezonu. Nic ze svého
březnového programu tělesa nestihla před vyhlášením stavu nouze
realizovat. Zůstává nám tak velký dluh nejen vůči vám, naši milí pří-
znivci, ale i vůči našim maturantům, jimž jsme oficiálně za jejich mno-
haletou činnost ve sboru nemohli poděkovat a ani oni nemohli
přednést veřejnosti své rozlučkové vystoupení. 

Letošními maturanty-sboristy jsou: Markéta Petrášová, Tereza
Jelínková, Dorota Dostálová a Bára Matušová za soprán, Eva Valen-
tová a Viktorie Kafková za mezzosoprán, Markéta Pilná v altu, René
Lušovský a Vojta Páter v tenoru a Jan Bártek bas. 

Nyní dojednáváme náhradní termín našeho „Jarního“ koncertu
s oslavou 15 let sboru na druhou polovinu září, vstupenky, které jste
si zakoupili, zůstávají v platnosti. Hudba už nám chybí, a tak připra-
vujeme aspoň malý hudební bonbonek pro radost vám všem na
našich webových stránkách. Sledujte www.puetpu.cz.
Andrea Dostálová

Sboristé – maturanti Puellae et Pueri. Foto: Andrea Dostálová

Škola v době pandemie 
Z pohledu zvenčí se může zdát, že s uzavřením škol v souvislosti

s pandemií koronaviru se školní život téměř zastavil. Pravdou ovšem
je, že od 11. března se v Základní škole Komenského 66 intenzivně
pracuje na všech frontách a všemi možnými způsoby, a také probíhají
drobné údržbové práce, úklid a dezinfekce. 

Provozní pracovnice distribuují připravené materiály pro podporu
výuky žáků 1. stupně, poskytují informace přicházejícím rodičům
a nádavkem k tomu šijí roušky. Učitelé se zapojili do příprav online
výukových materiálů, aby poskytli našim žákům kvalitní podněty ke
vzdělávání. Již zažitou samozřejmostí jsou pro učitele distanční
formy dalšího vzdělávání, webináře, videokonference. Všem žákům
5. až 9. tříd učitelé informatiky během několika dnů zřídili a s podporou
rodičů aktivovali školní e-mailové adresy, které se staly hlavní komu-
nikační platformou pro podporu výuky online. Velká většina učitelů
po rychlém zaškolení bravurně zvládá videohovory se žáky a mnozí
z nich se po celoročním váhání přidali k nadšeným uživatelům apli-
kace Google Classroom, která umožňuje s žáky sdílet nejrůznější
materiály a především umožňuje učiteli poskytovat podnětnou zpět-
nou vazbu. 

Nic z toho bychom však nemohli realizovat bez pochopení a aktiv-
ního přístupu většiny rodičů našich žáků. Děkujeme všem aktivním
rodičům za trpělivost i pochopení, cenné podněty a spolupráci. Pře-
jeme všem školákům, rodičům, pedagogickým i nepedagogickým
zaměstnancům školy pevné fyzické i duševní zdraví a těšíme se na
setkání ve třídách.
Vedení ZŠ Komenského 66

Divadelní sezona skončila
Sezona v Beskydském divadle skončila. Do konce června už zůstává

divadlo zavřeno. Od 28. dubna bude opět otevřena pokladna v obvy-
klých hodinách, bohužel pouze pro vracení vstupného za zrušená
představení.

Informace o tom, která představení jsou zrušena bez náhrady akterá
budou uvedena vnáhradním termínu, najdete na webových stránkách
www.beskydskedivadlo.cz.

Předplatitelskou sezonu 2019/2020 prodlužujeme do konce kalen-
dářního roku. Některé tituly se nám podařilo přesunout, místo některých
odehrajeme náhradní představení. Naše předplatitele budeme ovšech
změnách informovat a budou uvedeny na našich propagačních mate-
riálech. Informace o novém předplatném pro rok 2021 zveřejníme na
podzim a začne od ledna.

Komenského 68 tvoří on-line
Protože se v této době nemůžeme společně scházet ve škole,

požádala paní učitelka naší Základní školy Komenského 68, Iva
Štramberská, své žáky 2. B o sdílení fotografií z přípravy před Veli-
konocemi. Všechny děti ve třídě jsou velmi tvořivé a nápadité
a s pomocí rodičů nebo i samy připravily spousty krásných veliko-
nočních dekorací, malovaly vajíčka, některé ipomáhaly péct perníčky,
beránky, zasely jarní osení nebo kreslily obrázky. Ukázku domácích
prací dětí si můžete prohlédnout na webových stránkách školy. 

Nejen tvůrčí činnosti, ale hlavně výuku hlavních předmětů se
pedagogové snaží žákům poskytnout prostřednictvím on-line
nástrojů: Microsoft Teams, Forms, Whiteboard, Skype a jiné.

Moc děkujeme rodičům za pomoc a dětem za jejich vzorné
plnění zadaných úkolů. 
Pedagogický sbor ZŠ Komenského 68

Preventivní aktivity na gymnáziu
Gymnázium v Novém Jičíně se ve školním roce 2019/2020 zapojilo

do dotačního programu „Podpora aktivit v oblasti prevence rizikových
projevů chování u dětí a mládeže na školní rok 2019/2020“.  Program
byl vyhlášen Moravskoslezským krajem. Náklady na realizaci projektu
„Preventivní aktivity pro žáky 1. ročníků Gymnázia Nový Jičín“ tak
byly zčásti hrazeny z rozpočtu kraje. 

Této podpory se dostalo adaptačním kurzům, které se konaly
v prvním týdnu měsíce září, a také preventivním programům ve tří-
dách, realizovaných formou tvůrčího psaní a metodami zážitkové
pedagogiky. Programy navazovaly na besedy studentů s Pavlem
Letým, okresním metodikem prevence rizikového chování.  Dalšími
plánovanými akcemi, které byly podpořeny Moravskoslezským
krajem, jsou výjezdové dvoudenní preventivní programy pro studenty
1. ročníků a interaktivní výšlapy na vrchol hory Javorník. Dvoudenní
programy se tedy měly odehrát mimo areál školy, a to pod vedením
zkušených pedagogů a externích lektorů. Zda se tyto dvě poslední
akce podaří uskutečnit, je vzhledem k epidemii koronaviru a sou-
časnému nouzovému stavu ve hvězdách. 

Dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje umožnila snížit nákla-
dy na realizaci preventivních aktivit, a tím pomohla podpořit myšlenku
uceleného a propojeného systému prevence rizikového chování ve
škole. 

Ivana Chuchmová, školní metodička prevence 

Adaptační kurz 1. B. Foto: Tomáš Jiřík
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V Novém Jičíně se rekonstruuje zimní stadion. Výší nákladů, které
činí 49 milionů korun, se jedná o největší investiční akci města v tomto
roce. Na budově se mění střecha, pořídí se odvlhčovací jednotka,
nové osvětlení a audiovizuální technika. Za další více než milion korun
se modernizuje plynová kotelna. Práce by měly probíhat do srpna
2020. Radnice již získala příslib finanční podpory ze strany ministerstva
školství ČR. Dotace by měla uhradit polovinu uznatelných nákladů.

„Z budovy se postupně sundává plášť střechy, pískuje se a natírá
nosná konstrukce. Do nové střechy budou zasazena samočinná
odvětrávací zařízení. Kromě osvětlení a elektronické požární signa-
lizace přibude i odvlhčovací jednotka, která by měla zamezit vzniku
nežádoucí mlhy nad kluzištěm,“ popsal probíhající stavební zásah
Michal Hub z odboru rozvoje a investic. „Zmíněná opatření přinesou
nejen zvýšení komfortu sportovců a diváků, ale i snížení nákladů na
energii vynaloženou na světlo, vytápění a ohřev teplé vody,“ upřesnil
místostarosta Nového Jičína Václav Dobrozemský. 

V době uzavření zimního stadionu měli hokejisté a krasobruslaři tré-
novat na ledové ploše ve Studénce. Kvůli koronavirové epidemii, kdy
vláda uzavřela všechna sportoviště, i z tohoto náhradního plánu sešlo.

Zimní stadion v Novém Jičíně byl otevřen v roce 1973, a to jako
kluziště pod širým nebem. K jeho zastřešení došlo v roce 1980.
V letech 2001–2002 proběhla 1. etapa rekonstrukce budovy, bylo
vybudováno nové zázemí pro hráče, restaurace a sociální zařízení.
V roce 2007 došlo ke generální opravě ledové plochy a o dva roky
později se dostavěl VIP prostor, restaurace a prodejny na jižní straně
stadionu.
Marie Machková, tisková mluvčí

Oprava zimního stadionu Výzva: Deratizujte!
Město vyzývá vlastníky, nájemce a správce budov, kanalizace,

horkovodů, šachet a kolektorů, aby zajistili deratizaci na svém
nebo svěřeném majetku, a to na vlastní náklady a pro zvýšení účin-
nosti jednotně ve dvou fázích, nejlépe od 1. do 31. května a od
1. do 30. září. Povinnost provést deratizaci vyplývá ze zákona
o ochraně veřejného zdraví. Provádět ji může pouze způsobilá oso-
ba. K dosažení potřebného účinku doporučujeme:
■ pevně utěsnit otvory vedoucí k možným hnízdištím potkanů, nej-

lépe zabetonováním
■ opravit netěsnosti či poškozené zdivo zejména u sklepních prostor

a hospodářských objektů
■ utěsnit prostupy okolo rozvodů teplé a studené vody, plynu, ústřed-

ního topení a podobně
■ větrací otvory a kanalizační vpusti zajistit vhodnou mříží nebo jinak

zabezpečit
■ utěsnit okenní a dveřní otvory do prostor, kde se hlodavci mohou

zdržovat, spodní část dveří případně oplechovat
■ odstranit všechna rumiště a skládky, jež mohou hlodavcům posky-

tovat úkryt
■ zajistit nádoby na odpad před možným přístupem hlodavců, vymě-

nit poškozené a netěsnící nádoby, udržovat čistotu v jejich okolí
Helena Janoušková, odbor životního prostředí

Sběr nebezpečného odpadu a kovů

Nové hřiště s fitness prvky
Nové venkovní hřiště s fitness prvky vzniklo

před Střediskem volného času Fokus. Nápad na
vznik tohoto sportoviště, které nese název Gene-
race v pohybu – venkovní fitness, vznikl v loňském
roce v rámci participativního rozpočtu, kdy obča-

né mohli předkládat své návrhy na vylepšení života ve městě. Projekt
při finálním hlasování obdržel nejvíce hlasů a město Nový Jičín tak
přispělo na jeho realizaci částkou 99 994 korun. Hřiště se skládá
z bradel, stojanu na činky, hrazdy či závěsného systému TRX, na
kterém lze procvičit všechny svalové partie. Každý fitness prvek
ještě doplní tabulka s informací, jak správně cviky provádět. Hřiště
je určeno pro širokou veřejnost.

Druhým podpořeným nápadem v rámci výzvy Projekty pro Nový
Jičín 2019 je projekt Venkovní čítárna ve Smetanových sadech, díky
kterému bude oblíbený park rozšířen o sdílenou knihovnu a 5 metrů
dlouhý a 1,5 metru široký relaxační prvek. Umístění čítárny bude
konzultováno s projektantem, který řeší celkovou úpravu Smetano-
vých sadů.
Lucie Hrdličková, koordinátorka Zdravého města

Změna vysílání TV Polar
Televize Polar od 18. března upravila vysílací schéma. Reportáže

z Nového Jičína nejsou na obrazovce v premiéře dvakrát týdně,
v pondělí a pátek, ale jsou rozloženy do šesti dnů. Během týdne tak
běží v premiéře dvanáct zpráv z našeho města. Nyní jsou součástí
rubriky Regionální zprávy. Televize Polar zvolila tento vysílací formát,
aby v době koronavirové epidemie, kdy se situace mění v řádech
hodin, zajistila aktuálnost a rychlost informací. Upravené schéma
poběží po dobu nouzového stavu.
Marie Machková, tisková mluvčí  

Vnitřní prostor zimního stadionu vyplnilo lešení. Foto: Michal Hub

Loučka 6. května 

Parkoviště u podzemních garáží 15:45–16:00 h   

U věžáku č. 275 naproti pneuservisu 16:00–16:15 h

U Koruny 16:15–16:30 h

U správní budovy bývalého ZD 16:30–16:45 h

Kojetín 6. května 

Točna autobusu 17:00–17:30 h

Straník 13. května 

Nad školou 15:45–16:15 h

U prodejny Jednoty 16:15–16:45 h

Odbočka k hřišti 16:45–17:30 h

Bludovice 20. května 

Čerpací stanice 15:45–16:15 h

Autobusová zastávka u České školy 16:15–16:45 h

U kostela 16:45–17:30 h

Žilina 27. května 

U fotbalového hřiště 15:45–16:15 h

Na Výsluní (křižovatka s ul. Beskydskou) 16:15–16:45 h

U Škorňů (Pstruží potok) 16:45–17:15 h

Beskydská (parkoviště pod kaštany) 17:15–17:30 h

Pro převzetí odpadů nutné předložit doklad k ověření bydliště.



12 Novojičínský zpravodaj

Květen 2020

Klub rodáků a přátel města
Nového Jičína podle plánu připra-
vil pro členy klubu i veřejnost

v měsíci květnu akce, jejichž data a časy budou upřesňovány na
vývěskách, internetových stránkách a facebookovém profilu klubu
v závislosti na vývoji vyhlášeného stavu nouze.

Klub rodáků a přátel města

Současná situace se dá zcela jistě označit, nebo lépe řečeno kvalifi-
kovat, jako zásah vyšší moci (vis maior), na kterou občanské právo pama-
tuje. Jak je to s již zaplaceným zájezdem na dovolenou? Docela často
se aktuálně setkávám s následující situací, kterou vám popíši na kon-
krétním případě:

Paní Zlatava před Vánoci objednala přes internet zájezd pro celou
rodinu do Turecka v hodnotě cca 50 000 korun s termínem odjezdu
1. 7. 2020. Byla s ní uzavřena smlouva o zájezdu a ještě v prosinci 2019
zaplatila pojistné 3000 korun a první zálohu 4000 korun. V měsíci březnu
ji byla doručena cestovní agenturou výzva kzaplacení další zálohy 25 000
korun. Paní Zlatava je rozhodnuta nikam necestovat a žádá zrušení
smlouvy s ohledem na trvající pandemii.

Podle § 2535 ObčZ má v tomto případě paní Zlatava právo odstoupit
od smlouvy před zahájením zájezdu bez zaplacení odstupného, jestliže
v místě určení cesty nebo pobytu nebo jeho bezprostředním okolí nastaly
nevyhnutelné a mimořádné okolnosti, které mají významný dopad na posky-
tování zájezdu nebo přepravu do místa určení. Pořadatel může odstoupit
od smlouvy, pokud mu v plnění závazku brání nevyhnutelné a mimořádné
okolnosti (§ 2536odst. 1 písm. b) ObčZ). Parlament schválil ochrannou
dobu pro pořadatele zájezdů, o kterou se odloží vrácení plateb uhrazených
za zájezd s termínem zahájení od 20. února do 31. srpna 2020. Paní Zlatavě
jsem doporučil ještě před 16. dubnem 2020 od smlouvy ozájezdu odstoupit,
a ta tak ihned učinila. O žádný náhradní termín nemá zájem.

Dne 16. dubna 2020 Senát schválil vládní návrh zákona o některých
opatřeních ke zmírnění dopadů epidemie koronaviru na odvětví cestovního
ruchu. Navrhuje se institut ochranné doby, kterou bude doba, o kterou
se odkládá vrácení plateb uhrazených zákazníkem nebo v jeho prospěch

za zájezd s termínem zahájení od 20. února do 31. srpna 2020, jestliže
tento peněžitý dluh vznikl pořadateli zájezdu v důsledku odstoupení od
smlouvy o zájezdu podle § 2535 nebo § 2536 odst. 1 písm. b) Občanského
zákoníku.

Ochranná doba počne běžet dnem doručení poukazu na zájezd zákaz-
níkovi a skončí 31. srpna 2021, neskončí-li dříve. Rozhodne-li se pořadatel
využít ochrannou dobu, oznámí to písemně zákazníkovi a vystaví mu
poukaz na zájezd nejméně v hodnotě veškerých plateb uhrazených záka-
zníkem nebo v jeho prospěch za zájezd. Po dobu trvání ochranné doby
na žádost zákazníka pořadatel nabídne zákazníkovi náhradní zájezd,
stejné nebo vyšší jakosti, než jaká byla sjednána v původní smlouvě.

Zanikla-li smlouva o zájezdu podle § 2533 občanského zákoníku a bylo
zaplaceno zákazníkem odstupné, vydá pořadatel zákazníkovi na jeho
žádost poukaz na zájezd v hodnotě nejméně 10% zaplaceného odstup-
ného, a to do 14 dnů ode dne, kdy zákazník požádal pořadatele o vydání
poukazu na zájezd.

Návrh zákona poté navíc ukládá pořadateli zájezdu povinnost jasným,
srozumitelným a zřetelným způsobem písemně poučit zákazníka o jeho
právech podle tohoto zákona.

Návrh míří k prezidentu republiky. Tedy nemusí být ještě schválen
a nabýt platnosti a účinnosti. 

I kdyby se tak stalo a zákon se stal platným a účinným, je nutné pama-
tovat na to, že pokud nehodláte cestovat, nemusíte hradit žádné zálohy
na cenu zájezdu a od smlouvy o zájezdu můžete písemně odstoupit.
Cestovní kanceláře vás mohou vyzývat k úhradě, ale vy máte právo
odstoupit.  
Tomáš Panáček, advokát 

Fejeton Novojičínského zpravodaje
Jak je to s objednanou dovolenou?

Mendelova škola slaví výročí
Patnáct let z hlediska trvání času znamená jen malý úsek historie.

Přesto, když je řeč o historii, očekáváme tradici a solidnost. Je to
vůbec za 15leté trvání instituce možné? Určitě ano. Mendelova střední
škola totiž vznikla na základě optimalizace z hlediska nepříznivého
demografického vývoje sloučením tří škol – Obchodní akademie
v Šenově, Střední odborné školy a středního odborného učiliště
Tyršova 9 a Střední zdravotnické školy. V roce 2004 tak zahájila na
území Nového Jičína svou činnost největší odborná škola, která navá-
zala na dlouhodobé tradice a kvality jednotlivých institucí.

Škola během 15 let prošla vývojem proměn v souladu s požadavky
trhu práce a ustálila se tak současná podoba oborové nabídky: Infor-
mační technologie aveřejná správa, Ekonomika aZdravotnictví. V rám-
ci využití Evropského sociálního fondu vzniklo centrum dalšího
vzdělávání, které nabízí vzdělávací programy i pro dospělé. 

Víme, že rozvoj školy může mít úspěch pouze za spolupráce všech
zúčastněných – učitelů, žáků arodičů. Tvůrčí aotevřený pedagogický sbor
s profesionálním přístupem podporuje osobní a sociální potřeby našich
žáků s důrazem na rovnováhu rozumové a citové složky, vnáší kromě
odborného vzdělávání i lidský rozměr do procesu dospívání mladých lidí.

Vedení školy ve spolupráci se zřizovatelem rovněž pečuje o pod-
mínky výuky. Z projektové činnosti a vlastních zdrojů se podařilo
modernizovat učebny pro výuku cizích jazyků, přírodovědných před-
mětů, odborných předmětů a informační technologie. 

Mendelova střední škola se také ocitá na špici spolupráce se zahra-
ničními partnery a čerpá prostředky v rámci projektu Erasmus. V roce
2017 jsme získali certifikát mobility, který nám zaručuje zahraniční
odborné stáže pro studenty, a to  celkem v šesti evropských zemích.
V roce 2018 jsme za tyto aktivity obdrželi prestižní ocenění. Byli jsme
první školou, která dosáhla tohoto úspěchu. Nedílnou součástí života
školy je také spolupráce s našimi sociálními partnery, u kterých žáci
absolvují své praxe a jsou tak vedeni k větším možnostem uplatnění. 

Vím, že můžeme být na naši školu hrdi, úspěchy absolventů ze
všech oborů jsou toho důkazem.
Renata Važanská, ředitelka školy

Hledáme osamělé seniory 
„V nouzi poznáš nejen přítele, ale i souseda“. Tak by se dal rozšířit

citát vystihující solidaritu lidí v těchto náročných dnech. Proto se
obracíme na vás, sousedy, abyste nám pomohli najít a oslovit osa-
mělé seniory z vašeho okolí, kteří by ve svém životě rádi přivítali
dobrovolníka, se kterým by mohli sdílet své myšlenky nebo chodit
na procházky.

Pokud o takovémto osamělém seniorovi víte, a pokud vysloví
zájem o navázání kamarádství s dobrovolníkem, kontaktujte Šárku
Loskotovou, odbor sociálních věcí novojičínské radnice (556 768 256,
e-mail: sloskotova@novyjicin-town.cz.). 
Monika Matulová, koordinátor dobrovolníků 

Kuželkáři sezonu nedokončí
Oddíl kuželek Tělovýchovné jednoty Nový Jičín už své aktuální

rozehrané soutěže nedokončí. O osudu ročníku 2019/2020 rozhodla
Česká kuželkářská asociace a respektuje jej Výkonný výbor krajského
svazu Moravskoslezského a Olomouckého kraje. 

Zrušeny jsou soutěže dospělých i mládeže. Veškeré výsledky se
anulují a právo účasti v jednotlivých soutěžích pro další ročník mají
družstva, která se zúčastnila ročníku 2019/2020.

Další informace najdete na facebooku Kuželky Nový Jičín.
Iva Volná, oddíl kuželek
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Gabriela Vyskočilová manažer inzerce

tel.: 545 240 117, mob.: 777 367 085, e-mail: g.vyskocilova@samab.cz

Novojičínský zpravodaj 

Běžný provoz – OTEVŘENO: Kostelní 19, Nový Jičín, tel.: +420 775 618 788

Kunín 276, tel.: 734 379 134
otevírací doba 8.30–16.30 hodin

nabízíme:
ROUBOVANÁ ZELENINA

(rajčata, papriky, okurky, melouny)
přísada, letničky, balkonovky,

substráty

ZAHRADNICTVÍ
KUNÍN s. r. o.
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Uzávěrka příštího čísla bude 18. května ve 12:00 h

Nový Jičín objektivem čtenářů
Při spuštění nové podoby této stránky Novojičínského zpravodaje, kde se očekávají vaše snímky z aktuálního dění ve městě, byla o ta-

kové spíše nouze. Při sedmém pokračování už naopak zamrzí, že stránka není větší. Takže díky a jen připomínám, že každý by měl zaslat
pouze jedno foto, a to vždy do patnáctého v každém měsíci!

■ Snímek Gabriely Štěpánové dá vzpomenout na letošní kuriózní
zimu bez sněhu, který nadělil až první jarní den.

■ Čtyři týdny nato už mohla Alena Vidomusová nafotografovat plně
kvetoucí magnolii při zámecké zdi.

■ Měsíc v úplňku nad kostelní věží tu byl už minule, ale Jan Kopera
ho zachytil coby Superměsíc 7. dubna, kdy byl na dlouhý čas
nejblíže k Zemi. 

■ Jarka Zajaczková dokládá tu snad nejméně radostnou aktualitu
tohoto času, kterou bychom chtěli mít co nejdříve už v čase mi-
nulém…

■ Rekonstrukce střechy „Zimáku“ zachycena Antonínem Vágnerem
je naopak novinka jistě velmi pozitivní.

Pavel Wessely

Gabriela Štěpánová

Jan Kopera

Antonín Vágner Jarka Zajaczková

Alena Vidomusová
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